

# G U E R R A

En los sectores de Huesca, Alcubierre y Quinto, del frente de Aragón, el enemigo atacó intensamente, con grandes masas de hombres y de tanques rusos, siendo violentamente rechazado y causándole gran cantidad de bajas

Un nuevo ataque a Peña Salgada, del frente de León, ha sido rechazado con muchas pérdidas para el enemigo

## Las potencias interesadas, aprueban en principio la propuesta británica de control

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy 16 de julio de 1937:

#### Ejército del Norte

**Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias.**—Tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 9 milicianos con armamento. Se hicieron además cuatro prisioneros.  
**Frente de León.**—Intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Peña Salgada, fué rechazado en su iniciación, causando muchas bajas al enemigo.

#### Ejército del Centro

**Frente de Aragón.**—El enemigo atacó con 20 tanques y abundantes efectivos nuestras posiciones de Huesca, siendo brillantemente rechazado, con grandes pérdidas, inutilizándole 4 tanques rusos.

También atacó con 10 tanques nuestras posiciones del sector de Alcubierre. Se le rechazó violentamente, dejando 53 muertos en las alambradas y un centenar más en los barrancos próximos.

Otro pequeño intento de ataque en Quinto, fué rechazado con bajas vistas. El descalabro sufrido por los rojos en todos estos ataques, ha sido grandísimo.

**Frentes de Soria y Avila.**—Sin novedades dignas de mención.

**Frente de Madrid.**—Tiroteos y cañoneos en diversos sectores del frente.

Por evadidos del campo rojo se confirman las enormes pérdidas sufridas por el enemigo en los combates de estos días, en los que no ha logrado sus objetivos y tan solo ha conseguido deshacerse.

Se pasaron por el frente del Jarama 6 milicianos con armas.

#### Ejército del Sur

Cañoneos y tiroteos en algunos sectores del frente.

#### Actividad de la Aviación

Nuestros cazas derribaron un caza "rata" enemigo, que cayó en las inmediaciones de Getafe.

#### Ampliación del Boletín

En el día de hoy, además del aparato enemigo derribado en el frente de Madrid, han sido derribados dos cazas más en combate aéreo, en el frente de Santander, y un Marty Bomber que bombardeó Avila fué perseguido por un caza nacional, que consiguió incendiarlo con el fuego de sus ametralladoras, haciendo aquel explosión en el aire y cayendo en el sector del Jarama.

## POR LOS FRENTES

Intensa iniciativa de las tropas del general Franco en el frente de Madrid

**Salamanca.**—Informaciones de última hora del frente de Madrid, comunican que durante toda la noche del día 15 y en la mañana de ayer, las baterías nacionales han iniciado violentos bombardeos de las posiciones enemigas, habiéndose arrojado ya muchas granadas de metralla sobre concentraciones enemigas que todavía pretendían ejercer presión sobre las líneas nacionales.

También se da cuenta de que por iniciativa de las tropas del General Franco, se está llevando a cabo una importante operación de castigo en toda la línea enemiga, generalizándose la batalla en todo el frente occiden-

tal de Madrid. Las baterías nacionales bombardean las carreteras de la retaguardia roja para evitar que puedan recibir refuerzos, que ya les son muy necesarios.

La Aviación nacional colabora con gran eficacia en esta acción.

#### En Aragón

Londres.—El gobierno de Valencia, en su comunicado oficial, dice que debido a la constante presión de las fuerzas nacionales, se han visto obligados a abandonar las posiciones de Albarracín, en el frente de Aragón.

### La sesión del Comité

Es aceptada, en principio, la propuesta inglesa.-Interesantes intervenciones de los representantes alemán e italiano

Londres.—En la tarde de ayer se celebró la sesión del Comité de no intervención.

Contrariamente a lo que se esperaba, el delegado francés ratificó que su gobierno aceptaba en principio la propuesta inglesa, aunque tenía que formular algunas reservas. El delegado soviético también manifestó que su gobierno aprobaba el plan inglés, pero que proponía algunas enmiendas.

Por su parte, el delegado portugués anunció la conformidad de su gobierno y que este se encontraba dispuesto a restablecer el control de la frontera portuguesa, si Francia hacía lo mismo en la frontera franco española.

Habiéndose encontrado la propuesta inglesa, una aprobación más o menos absoluta por parte de todas las potencias, ha sido sometida al sub-comité, según sugerencias del embajador alemán.

El próximo martes, a las diez y media de la mañana, se reunirá el Sub-comité.

Ha causado general satisfacción el resultado de la reunión. Magnífica intervención del delegado alemán.

Londres.—El embajador alemán, en su declaración hecha esta mañana en el Comité de no intervención, agradeció al gobierno británico la rapidez de sus trabajos y dió las gracias al representante holandés, por su feliz iniciativa conciliadora.

Von Ribentrop continuó después: en nombre de mi gobierno declaro que el plan británico puede ser considerado como un primer paso de partida para discusiones ulteriores. El nuevo plan merece estudio detenido y con la esperanza de que el Sub-comité, bajo la presidencia de Lord Halifax, sabrá llegar a una solución.

#### Importante discurso del Conde Grandi

Londres.—El embajador de Italia, Conde Grandi, sostuvo que la proposición germano-italiana había tenido por finalidad dar al problema una base más ancha y real. El gobierno italiano se felicitó al observar que el plan británico contenía esta orientación: intensificación de la política de no intervención por medio de una declaración de neutralidad, funcionamiento del sistema de control, con derecho a la beligerancia y localización del conflicto.

El Conde Grandi expresó sus deseos de que los países hispano-americanos tuviesen representantes en el comité.

Después propuso la idea de establecer un Comité encargado del estudio de la proposición británica y terminó diciendo que el gobierno italiano desea que las potencias interesadas, den prueba de buena voluntad para encontrar una fácil solución en breve plazo.

### Se reúne el Gobierno francés

Un Consejo borrascoso.-Vuelven a reunirse los ministros bajo la presidencia de Lebrún

París.—Como se había anunciado, el día 15 se reunió, bajo la presidencia de Cchauteemps, el consejo de ministros franceses. La reunión duró desde las 17,30 hasta las 20 aproximadamente y a ésta asistieron, tanto los ministros como los subsecretarios.

En el curso del consejo, según el comunicado oficial facilitado, el ministro del Exterior Mr. Delvos, ha puesto a sus compañeros al corriente de la cuestión internacional; después, dice lacónicamente el comunicado, han tratado diversos asuntos corrientes, más bien de orden interior.

Esto es lo que afirma el comunicado.

#### Borrascosa reunión

París.—A pesar de lo que dice el comunicado anteriormente reproducido, la sesión fué extraordinariamente borrascosa, habiendo habido momentos en que se mantuvo una acaloradísima discusión entre los ministros moderados y los de la extrema izquierda.

El origen de esta discusión ha sido el estudio de la propuesta británica sobre el reconocimiento de beligerancia al gobierno del General Franco, a cuyo reconocimiento se han opuesto los representantes socialistas, en virtud del reciente acuerdo adoptado en Marsella. El representante de la oposición, que sostuvo la discusión, ha sido León Plum, que ha sugerido la conven-

nencia de estrechar más las relaciones con el gobierno de Valencia y alejar la posibilidad de que las naciones reconocieran al Generalísimo Franco la calidad de beligerante, circunstancia que representaría un golpe de muerte para los bolcheviques.

En los medios políticos franceses se dice que el proyecto es aceptable en algunos puntos, pero que hay que hacer graves reparos en lo que se refiere al reconocimiento de la beligerancia.

Pero, en definitiva, puede afirmarse que los ministros franceses no han llegado a un acuerdo,

por lo que habrán vuelto a reunirse ayer, bajo la presidencia de Mr. Lebrún, presidente de la República.

#### Se vuelve a reunir el consejo de ministros francés

París.—Ayer a las diez de la mañana, volvió a reunirse el consejo de ministros francés, bajo la presidencia de Mr. Lebrún, Presidente de la República.

En la reunión se trató de la decisión que se ha de adoptar para que el embajador francés la exponga ante el Comité de no intervención.

la retirada de voluntarios, se estudiará el número de combatientes extranjeros que han de retirarse por cada lado.

#### Más detalles de la sesión

Londres.—Mr. Eden, al contestar a una pregunta del jefe laborista de la oposición, declaró que era insensato creer que el General Franco no era más que un rebelde al que rodeaban otros oficiales y sacristanes. Se pretende hacer creer que Franco es un rebelde contra un gobierno constitucional español y que sería una infracción al derecho internacional conceptual bajo la misma categoría que al gobierno de Valencia. Sin embargo, es inadmisibile no quererle reconocer el derecho de beligerancia.

La oposición, añadió, no tiene nada que objetar contra los derechos de beligerancia, sino más bien contra la atribución de este derecho a un partido cuya posición política no le concierne.

#### Magnífica intervención del jefe conservador

Londres.—En el debate sostenido en la Cámara de los Comunes, después de un discurso de Mr. Eden y de Mr. Chamberlain, se levantó a haular el jefe del partido conservador, que preguntó por qué no se concedes de una vez el derecho de beligerancia a la España nacional, que dispone de un ejército de varios centenares de miles de hombres y domina la parte de tierra y de mar más importante de España; un gobierno constituido con fuerza naval superior a la roja y en cuyo territorio reina el orden y la vida es completamente normal. Inglaterra, añadió, debe cuanto antes mantener relaciones con la España nacional.

También pidió a Mr. Eden que estudiara la adopción de las medidas necesarias encaminadas a la solución pacífica del conflicto chino-japonés.

Mr. Eden le contestó que su departamento estaba en constante comunicación con los embajadores de Gran Bretaña en China y en Japón y se haría todo lo posible para buscar una solución pacífica del conflicto.

Los que se aprovechen, vilmente, del socorro que da el Subsidio Pro Combatiente, además de una estafa, cometen un crimen de traición para la Patria. Y ya es sabido cómo se castiga la traición.



Con relación a la nota que hemos publicado días pasados, relacionada con la cuestación de «Auxilio Social» en los talleres del F. C. del Norte, nos consta que no ha habido negativa por parte del personal a que les sean colocados los emblemas, sino que, debido a la mala hora en que se ha realizado la cuestación, hora de dejar el trabajo, no fué posible la colocación de emblemas, puesto que se ausentaban de los talleres.

El personal del Depósito de Máquinas ha entregado voluntariamente a «Auxilio Social», la cantidad de 207,90 pesetas y el de Material Movil 46,05, dando así una prueba de su simpatía por nuestra Obra Social.

Muy agradecidos.

# 'PROA' en la ciudad

## Bello discurso de homenaje A LA MEMORIA DE CALVO SOTELO

El vocal del Secretariado Político de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Pedro González Bueno ha pronunciado por radio el bello canto siguiente, a la memoria del insigne Calvo Sotelo:

Los hombres pasan, pero su ejemplo queda.

Este es el profundo significado del grito presente que damos en honor de nuestros muertos. Están presentes en nuestro afán. Con su ejemplo viven entre nosotros. Con sus obras, no sólo en la memoria íntima de la amistad, sino con el acervo de nuestro ideal, en el calor de nuestro programa y en la realidad palpante de nuestra lucha.

Hoy hace un año que Calvo Sotelo sufrió aquella muerte dramática y profética, que por ser castigo a la virtud da toda su luz al martirologio. En estos momentos mejor que trazar aquella figura y entonar un elogio más a su nombre y personalidad, interesa examinar el ejemplo que supo dejarnos y que como Cristo su patriotismo nunca vacila, nunca se apaga, nunca pierde fe en que la resurrección de España es posible. Habiendo colaborado en una experiencia tan onerosa y fallida, habiendo sufrido en pago de mil trabajos y penas por amor a España el destierro y la injuria, Calvo Sotelo calma su dolor en el extranjero, apacigua su corazón, serena y aclara su mente, ensancha su visión de los problemas difíciles de nuestro tiempo y cuando vuelve a España su alma joven encuentra la alegría, la tónica y la fe y empiezan aquellas intervenciones en que en cada una iba sonando con más fuerza, en un crescendo patético, el valor afilado de sus ideas, el brío de sus apóstrofes y la energía sin límites de un corazón que se ha entregado por completo al servicio de la verdad, que carece de miedo y que se siente irremisiblemente arrastrado por el destino de los legidos.

Magnífico ejemplo el de Calvo Sotelo. Falange Española Tradicionalista y de las JONS aspira a entregar en una suma unidad todas las fuerzas nobles de España. Somos ricos en muchas cosas, pero nunca se es demasiado rico en espíritu.

José Antonio, alma y verbo de la Falange, que desde su nacimiento y para siempre impregnó en ella esa esencia espiritual, que se ha convenido en llamar estilo, que reúne todas las gracias de la poesía y de la juventud, con esas ansias agudas como flechas y ese yugo que dió esfuerzo y hermandad, nos dijo: Nosotros hemos de recoger cuanto hay de fecundo y aprovechable en la España nuestra.

De Calvo Sotelo, el ejemplo de las virtudes, que él representa con máximo vigor y que necesitamos como combustible para conseguir la España grande. Estudio, trabajo, tenacidad y una inmensa fe en el renacer de España por el camino árido, pero seguro, del constante labor. Camino recto como una orientación inflexible marcada por el patriotismo. La guerra bajo la guía suprema del Caudillo, ha alumbrado en todos los rincones de la España nacional. Fuentes

que parecían cegadas de heroísmo y patriotismo: aguas vivas de sacrificio. Y la cosecha de Falange en boinas rojas y camisas azules ha sido ubérrima. Nada nos falta, pues, para afrontar con la doctrina y el ejemplo viviente de nuestros mártires y el temple militar del presente, la gran tarea de construir nuevamente nuestra España.

Desertaríamos de nuestro deber histórico y seríamos reos de traición si los que militamos en este movimiento bajo la jefatura del Caudillo victorioso permitiéramos que en este ansia de renacer, de grandeza y de libertad por la que tú y tantos camaradas supieron morir, se perdiesen sin encontrar cristalización.

España quiere ser una, grande y libre y ha expresado esta voluntad con su sangre, dada con la alegría de un sacrificio que se sabe fecundo. En primer término tenemos que hacer justicia que alcance a los responsables de esta terrible tragedia y consiga que aquellos que no tienen con íntima pureza y espíritu de sacrificio la España una, grande y libre a que aspiramos, sean apartados radicalmente de la gobernación del país y de los puestos directivos de nuestra vida social y económica.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS purificará inexorablemente sus filas, seleccionará cuidadosamente sus miembros y pedará lo que hubiera que podar y también atraerá y estimulará a los temperamentos, retraídos que tengan dinamismo y fe. Y con sus hombres y su doctrina impondrá frente a la audacia del arribista, que se abre paso a codazos, el mérito poseído de timidez y de intemperancia. Instaurará frente a la ligereza la responsabilidad; frente a la frivolidad y al embuste, la rectitud y la seriedad de la función; frente a la rebeldía, siempre inquietada, la calma fecunda del que se siente lino mandado y ha des cubierto el nuevo placer de obedecer. Esto es lo que el Caudillo quiere y esto será. Era también el sueño de Calvo Sotelo.

Esta vez España se encontrará a sí misma, dirigida por hombres que la sientan y la sirven. Hombres de fe, savia del pueblo, educados en la disciplina de Falange ruda a veces, que como los héroes del Romancero sepan decir a su señor la verdad trabalen a su lado como artesanos del Imperio, sostengan muy altas sus banderas y guarden tieso y celosamente los principios del Movimiento. Hombres: talla los a la manera de aquel Calvo Sotelo, que nunca perdió la fe en que la redención de España era posible, con patriotismo, energía, tenacidad y trabajo. De aquel que como un camarada más del Ejército azul, con su perfil de combatiente avanzó decidido hacia una muerte íntimamente presentida. De aquel cuyo espíritu podrían ser las bellas palabras de Mussolini en Venecia: Para nosotros las cosas mueren no es morir cuando se muere por la Patria.

Camarada José Calvo Sotelo. ¡Presente! ¡Arriba España!

## Arboles para España!! La Falange de Tauste quiere crear un bosque

F. E. de las J. O. N. S. de Tauste, la Falange que desde antes del Movimiento se hizo respetar y temer por los partidos marxistas que atentaban viles, contra España, que ha dado 347 voluntarios falangistas que luchaban en los frentes y rendido su tributo a la muerte con sus héroes que ya hacen guardia sobre los luceros, ha tenido un bello gesto. Con fecha 4 de junio de 1937 elevó a la Superioridad la instancia que se transcribe seguidamente. Bello gesto de espiritualidad, afán de juventud que pisa firme para dejar en el porvenir una huella de su paso:

Excmo. Sr. Sr. D. Lucía Febregal, jefe local de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. de la villa de Tauste, con domicilio en la misma localidad, calle Antonio Germán, número 14, tiene el honor de exponer a V. E. lo siguiente.

Dentro del término municipal de Tauste (Zaragoza), y pertenencia del monte de Sancho Abarca, de 700 hectáreas de cabida y catalogado como de utilidad pública con el número 172 de los de la provincia de Zaragoza.

El mencionado monte, en cuya cumbre existen hoy día los restos de numerosos edificios agrupados alrededor del Santuario de la Virgen de Sancho Abarca adonde acuden con fervor religioso romerías de los pueblos circunvecinos está desolado en su mayor extensión, sólo que dan de trecho en trecho pocos bosquetes, resto del arbolado, "Pino Alepensis" que antiguamente cubría todo el monte. Los bosquetes, maltratados por la desidia de unas generaciones que olvidaron sus deberes para con España y por un pastoreo abusivo en el que no hubo compensación proporcionada a que el daño producido en la ganadería era tenida, han convertido el monte de Sancho Abarca en un ejemplo vivo de la España desolada y triste sin árboles, sin verdor que niega el paisaje y de vida a los montes con sus árboles calcinados por el sol.

Los edificios de la cumbre, las numerosas balsas para recoger agua y canales que se encuentran en el monte de las JONS, así como el hecho de que en tiempos pasados todo el monte era un magnífico bosque, demuestran que las generaciones pasadas tuvieron un ideal para crear en aquel paraje un retiro grato para las épocas de verano y, sobre todo, un acorralado interior por todo lo que hoy se presenta como el ideal para el futuro en relación con el amor al campo.

El Distrito Forestal de Zaragoza, siempre atento a toda obra que sirva para engrandecer España, ha acogido con el mayor entusiasmo la iniciativa de Falange y ha realizado los primeros pasos para redactar el oportuno proyecto. El entusiasmo y la competencia de los ingenieros jefes del Distrito de Zaragoza y de la Sección correspondiente en que se encuentra el monte de Sancho Abarca, hará posible que tan simpática iniciativa sea pronto una realidad.

Por el trabajo conjunto del Distrito Forestal y de Falange se ha logrado que muy en breve se envíen 400 prisioneros de guerra para comenzar los trabajos.

De conformidad con estos y en el deseo de que las generaciones venidas puedan apreciar que la España no sólo iguala sino que supera a aquellas otras España, que ha dado 347 voluntarios falangistas que luchaban en los frentes y rendido su tributo a la muerte con sus héroes que ya hacen guardia sobre los luceros, ha tenido un bello gesto. Con fecha 4 de junio de 1937 elevó a la Superioridad la instancia que se transcribe seguidamente. Bello gesto de espiritualidad, afán de juventud que pisa firme para dejar en el porvenir una huella de su paso:

Excmo. Sr. Sr. D. Lucía Febregal, jefe local de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. de la villa de Tauste, con domicilio en la misma localidad, calle Antonio Germán, número 14, tiene el honor de exponer a V. E. lo siguiente.

Dentro del término municipal de Tauste (Zaragoza), y pertenencia del monte de Sancho Abarca, de 700 hectáreas de cabida y catalogado como de utilidad pública con el número 172 de los de la provincia de Zaragoza.

El mencionado monte, en cuya cumbre existen hoy día los restos de numerosos edificios agrupados alrededor del Santuario de la Virgen de Sancho Abarca adonde acuden con fervor religioso romerías de los pueblos circunvecinos está desolado en su mayor extensión, sólo que dan de trecho en trecho pocos bosquetes, resto del arbolado, "Pino Alepensis" que antiguamente cubría todo el monte. Los bosquetes, maltratados por la desidia de unas generaciones que olvidaron sus deberes para con España y por un pastoreo abusivo en el que no hubo compensación proporcionada a que el daño producido en la ganadería era tenida, han convertido el monte de Sancho Abarca en un ejemplo vivo de la España desolada y triste sin árboles, sin verdor que niega el paisaje y de vida a los montes con sus árboles calcinados por el sol.

Los edificios de la cumbre, las numerosas balsas para recoger agua y canales que se encuentran en el monte de las JONS, así como el hecho de que en tiempos pasados todo el monte era un magnífico bosque, demuestran que las generaciones pasadas tuvieron un ideal para crear en aquel paraje un retiro grato para las épocas de verano y, sobre todo, un acorralado interior por todo lo que hoy se presenta como el ideal para el futuro en relación con el amor al campo.

El Distrito Forestal de Zaragoza, siempre atento a toda obra que sirva para engrandecer España, ha acogido con el mayor entusiasmo la iniciativa de Falange y ha realizado los primeros pasos para redactar el oportuno proyecto. El entusiasmo y la competencia de los ingenieros jefes del Distrito de Zaragoza y de la Sección correspondiente en que se encuentra el monte de Sancho Abarca, hará posible que tan simpática iniciativa sea pronto una realidad.

Por el trabajo conjunto del Distrito Forestal y de Falange se ha logrado que muy en breve se envíen 400 prisioneros de guerra para comenzar los trabajos.

## El banderín de «Las Campanillas»

Admirado por todo León el banderín que por suscripción popular se ha regalado al destacamento de la Falange Española de León esa que desde el primer momento del Movimiento nacional marchó a la línea del Guadarrama y allí sigue con todo honor por haber sabido defender aquella posición con el mayor heroísmo; las bordadoras del banderín y bandera, de la Sección femenina de Falange, quisieron que su obra llevase el sello y recuerdo mejor de su tierra, o sea la bendición augusta de la Virgen del Camino, tan venerada por los leoneses todos.

A este fin se trasladaron al Santuario de la Patrona de León las jefas Provincial, Carmena G. Trueba, la local Julia Torrellas, Elisa Granizo, tesorera local, Blanca Usoz, delegada del Taller de F. E. T. y Firma García, una de las bordadoras de dicho taller que con más entusiasmo han contribuido a dicha obra.

Las acompañaba la señorita Concha Usoz, hija de nuestro Alcalde.

Y al frente de la caravana iban el activo jefe de la Guardia Municipal, Sr. Román, que tan activa parte ha tomado en la confección del banderín y bandera así como nuestro compañero "Lamparilla".

Una vez en el santuario, unas preces que rezan las muchachas una visita al camarín y se sube al altar de la Virgen por cuyo manto las chicas pasan la bandera nacional y el banderín con una íntima y cordial suplica para que Dios siga protegiendo a aquellos heroicos muchachos leoneses.

Sencillo el acto, pero grande y significativo las camaradas de "Las Campanillas" sabían agradecerlo profundamente.

Luego, un fino obsequio del Sr. Román a las bordadoras saboreado junto a la fuente, un pequeño rato de expansión y a León a volver a trabajar con entusiasmo por el bien de la Falange y por España.

La obra queda rematada. Falta la entrega a los de "Las Campanillas", cuyo acto, cara al sol y frente al enemigo no se hará esperar.

Y por los buenos muchachos estos se rezará una misa en el altar de la Virgen del Camino, cuyo encargo se dió ya por los de la caravana.

## La mejor CERVEZA

y mejor TIRADA en LEÓN es la que se sirve en el Gran Café VICTORIA Granja-Bar

ESPECIALIDAD en HELADOS

## "Día del Plato Unico"

Importe de lo recaudado en la capital el día 1.º de julio de 1937.

### Particulares

- San Marcelo, 1.981,65 pesetas; San Juan de Renuva, 899,50; San Juan de Regla, 657,85; Nuestra Señora del Mercado, 517; Santa Marina, 500; San Martín, 390,90 Barrio de la Vega, 375,65.
- Suma, 5.322,55 pesetas.
- Hoteles, fondas, etc., pesetas. 906,70; Corporaciones, 706,50 pesetas.
- Total, 6.935,75 pesetas.

## Visite usted el "Bar Sevilla"

Rúa, 6 RECIENTEMENTE INAUGURADO Encontrará un confort moderno y los mejores artículos.

## Boletín Oficial de la provincia

Jueves 15 Ayuntamiento de León.

Extracto de los acuerdos adoptados durante el segundo trimestre del año actual.

## Una carta edificante

Llega a nuestras manos la siguiente carta:

30 de Junio de 1937. Muy estimado papá: Me alegro que al recibir estas letras disfrutes de la más completa salud. De lo que nos dices a ver si pasamos hambre, ya te puedes figurar que la pasamos; gracias a X que nos dió dos hogazas, y las limosnas que nos fueron dando. No te lo ponía por no darte pena, pero aunque no te lo decía era por no darte pena, pero tú bien te figuras que lo pasamos mal, porque tú bien lo sabías cómo quedamos.

De lo que dices de las cartas, algunas no te las contesto, porque no tengo con qué; aunque yo tarde más, tú escribiste.

Nada más tengo que decirte por el momento. Besos y abrazos de los niños y de tu esposa que te que quiere y nunca te olvida...

\*\*\*

Para los que gastan dinero en diversiones y cosas superfuas, para los codiciosos que sólo piensan en atesorar riquezas, publicamos esta carta, a ver si de esta forma les llega al fondo del alma el dolor digno y sereno de esta familia que tiene un padre luchando por España y ellos tal vez se acuerden muchas noches con la negra tristeza de la miseria.

Y aun se quejan algunos y ponen el grito en el cielo por que un inquilino no les pague, porque no se satisfaga al contado todo lo que se lleva de la tienda, porque de vez en cuando den alguna pequeña cantidad, aunque quede el resguardo de los miles de duros en la cuenta corriente...

Hasta cuándo, señores fariseos, vais a no daros cuenta de que se está vertiendo el sangre generosa de una juventud para hacer una España de verdadera justicia social?

El Negociado Informativo Pro Combatiente de F. E. T. y de las J. O. N. S., tan pronto tuvo conocimiento de la anterior carta, comenzó a gestionar la concesión de subsidio a esta familia tan necesitada y que nos consta es patriota como la que más.

A REVUELTA [Arriba España]

## A seguir el ejemplo

Es digna de resaltar la conducta del cabo de la Guardia de Seguridad D. Emeterio J. Lón, que se ha suscrito a la Asociación Leonesa de Caridad, con la cantidad mensual de cuatro pesetas, a pesar de ser un modesto empleado, contrariando su proceder con el de ciertos señores de posición mucho más elevada, económicamente y que éticamente más se ha «estirado» ha sido con cinco pesetas.

## Anuncios Económicos

Hasta veint e palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 ptas.

CONTABLE, se ofrece. Informarán en Avenida del Padre Isla, número 7. Guzmán.

MAQUINA DE COSER a mano, marca Singer, seminueva comprada. Ofertas por escrito, con precio y modelo, a Espolón, 19, entre suelo, derecha.

SE ADMITEN cuatro o cinco huéspedes, Pension económica. Informes en esta administración.

PANADERIA mecánica, arriendase con todos los accesorios, buena clientela, no poder atenderla. Ofertará el mismo Avenida Padre Isla, Cistierna.

FABRICA JABONES, se vende. Para informes, BarFernando.

SE ARRIENDA UN PISO Informes Sierra Pambley, 16 (tienda).

ESTUFAS ELECTRICAS se necesitan de uno y medio a dos kilovatios hora. Ofertas a Santa Ana, 24, teléfono 1874.

COCHE de niño, se vende muy barato. Padre Isla, número sesenta y uno, principal.

CAJERA o dependienta, se ofrece, con buenas referencias. Razón, calle Herreros, 23, 2.

75 toneladas tabla embalaje, grueso uno pulgada, largo 50-80-100, véndese casi precio leña. Bidones buen uso, 50-200-600 litros. El Mercado de Hierro Vijo.

SE VENDEN 20 tabloncillos de nogal, 10 por 20, 15 años de sierra. Razón, Victorino Fraile, San Cristóbal de la Polantera.

## Audiencia Pública

En el barquillo se sentaron ayer tres señoras ya célebres en León. Nos referimos a Julia Posadilla y a sus sirvientas.

El Ministerio Público solicitó para ellas las siguientes penas:

Por desacato a la autoridad y desobediencia, a Julia Posadilla, dos meses y un día por cada delito y 220 pesetas de multa, y a su sirvienta Eduarda Láiz, dos meses y un día por el de desobediencia y 250 pesetas de multas.

El defensor, Sr. Laso, solicitó la absolución para ambas, basándose en la debilidad mental de ambas procesadas.

La vista quedó concluida para sentencia.

## Doctor M. García Bustamanti

Burgueta, Mariz y Odo

Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.

Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 8 Plaza San Isidro, n.º 5, 1.º. d.º.

## Multas a granel

En la Inspección Municipal de Vigilancia nos comunicaron en la visita hecha a esta dependencia municipal las siguientes multas:

Le cinco pesetas a José Villalón, Ramón Hernández, José Pallarés y Alvaro Terjuna, por haber sacudido sus respectivas sirvientas las alfombras a hora no señalada; y a Teodoro Rodríguez y Feliciano Fertejo, por dejar las sucias abandonados los cubos de la basura en la vía pública.

## BAR CID

Ofrece al público su acreditada

## Ensaladilla CID

juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

## Concurso de carteles de Propaganda Nacional

Reunido el Jurado nombrado por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, y formado por D. José Aguiar, el laureado pintor; D. Jacinto Alcántara, Director de la Escuela Cerámica de Madrid; y por un representante de la Delegación, ha otorgado los premios clasificadas, según el orden siguiente:

- Primer: «Tino», de don Teodoro Delgado.
- Segundo: «Imperio» de don Luis B. no.
- Tercero: «España», de don Tono Lara.
- Cuarto: «Bradley», de don J. Bradley.

Almacenes de Tejidos  
Cipriano García Lubén  
LEÓN

LA GAFAS DE ORO  
LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS  
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA  
ERDONO II, 4.—LEÓN

Café Bar Restaurant CENTRAL  
El más selecto — El mejor café

Reservado PARA Mantequera Leonesa

ESTUPENDA HABITACION, con dos camas, formidable luz, cuarto de baño, balcón, conveuto, precio módico. Casa nueva. Rm.º 22, segundo, derecha.

SE ALQUILAN dos habitaciones con derecho a cocina o sin él, cuarto de baño, en casa de nueva construcción. Razón, Santa Nonia, 12, entre suelo, derecha.

MATRIMONIO joven. buenos informes, sin hijos, deseó portero. Ofre ella casa con sirvienta, buena cocina; solo durante el día.

PÉRDIDA, lunes 12, cadén, con meallas y Crucifijo. Gratificaré devolución, por tratarse recuerdo familiar, en Sierra Pambley, 16, 2.º, derecha.

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo. Avisos a Jenaro Bezos, plaza de Conde, 4, 2.º. Teléfono 1353.

DOS HUÉSPEDES, se necesitan en casa particular, seria y centrada, con calefacción y cuarto de baño. Informes, en esta Administración.

VENTA tinos madera roble, cubios 200 hectólitros. VENTA transformador trifásico A. E. G., año acete. Informes: Augusto Casanova, Rúa-Petir (Galicia).

SE VENDE UNA HUERTA o prado, en el camino de la Granja Agro-Pecuaría, en esta capital, 12, unas seis hectáreas aproximadamente. Razón en esta Administración.

SE NECESITA un carretero, que esté soltero, para conducir carro de un molino. Dirigirse a José Hidalgo, Trabajo de Abajo.

# “Proa” en los frentes

## En el Bilbao español

Aquello que decía Zamacoila de Bilbao, en 1918 al calificarla como “tal vez la villa más bonita de toda Europa”, dista mucho de la verdad. El “bocho”, el agujero en que se agazapa la ciudad, no tiene nada de estático. Su color ocre rojizo, ligado al verde sucio de la ría, que, como dijera Unamuno en frase acertadísima, está formada de “escurrías”, da la impresión de las cosas usadas. Y, sin embargo, Bilbao es una de las ciudades de más carácter de España. La gente vizcaína no es aquella descarriada del nacionalismo xenófila de todo cuanto viniere de España, sino que es bondad, reidora, amiga de lo suculento y con el espíritu dispuso siempre a la empresa y a la aventura. Bilbao tiene cielo y clima tristes; pero sus brumas se contrarrestan con el dinamismo de su ser. Alguien ha dicho acertadamente que la villa de los Sitios tiene un fondo rural. En efecto: el buen Bilbao tiene la ingenuidad del casero vasco, siempre apegado a lo suyo. De ahí que por mala interpretación de este sentimiento se haya llegado, por exageración, a la cerrilidad, vicio que, fomentado por el nacionalismo, la ha llevado de brucas a la tragedia actual.

### ANTES

La ciudad en el siglo XIX, tenía ya su perfil de emporio de comercio y de industria. Sus calles bien trazadas, con edificios grandes recargados, albergaban una población que vivía con los ojos puestos en su mejor cliente: Inglaterra. Los grandes industriales mandaban allí a sus hijos, al par que el idioma bien aprendido, llevaban encima todos los defectos de las costumbres inglesas. Bilbao se dio a lo suntuoso, era sede del capitalismo español. La ría verduosa da salida al mineral rojizo y en trada a la libra esterlina que es la dueña y es señora del “bocho”. La política, vuelta de espaldas a la realidad, desoyó las llamas urgentes de la región vizcaína y la grava cada vez con cargas más pesadas. El centralismo borbónico francés es funesto para Bilbao. La vena heroica de España intenta rescatar Bilbao en las guerras civiles; pero el interés se interpone. Los liberales levantan los sitios y lastiman cada vez más el cuerpo de la villa, rendida al extranjero, mientras en sus timbres se añadía como una burla la palabra “invicta”.

### MIENTRAS TANTO

El triunfo liberal había sido la muerte para la causa española en las Vascongadas de desconocer en Madrid la personalidad regional de las mismas. Que

### REDENCION

Bilbao, al ser rescatado, recuerda su ser poco a poco. La pa-

## RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisores, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc. Reparación de todas clases de maquinaria. Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMARNES». Teléfonos: 1614 - Apartado 19

**LA CASA DEL MAHON**  
INMENSO SURTIDO EN  
CAZADORAS Y MONOS  
PARA FALANGE, EJERCITO Y MILICIAS  
PEREZ GALDOS, 10 LEON

**CIRIACO** Sastrería  
La calidad ha hecho nuestra reputación  
Ordoño II, 2 Teléfono 1749

**“La Unión y el Fénix Español”**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.  
Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos:  
PESETAS  
Capital social y reservas... más de 187.000.000  
Primas recaudadas en España en 1935... 38.000.000  
Primas recaudadas en el extranjero en 1935... 54.000.000  
Valor de los inmuebles de su propiedad... 48.000.000

## En el frente de Madrid

En el rompeolas  
La Ciudad Universitaria es como el espigón donde vienen a romper todos los mares impetuosos del Madrid rojo, corajudo y desesperado. Los huracanes más violentos de esta guerra enloquecida que los marxistas madrileños sostienen, vienen a estrellarse sistemáticamente contra el dique infranqueable de nuestras posiciones, en la que debió ser Ciudad Universitaria.

### LOS PUENTES

Ellos eran el nervio y la arteria fundamental de la vida Destuidos, se avariaba todo el tráfico. Las conducciones de agua y de gas, la luz eléctrica quedaban truncadas con él.

Los puentes volaron en una noche de crimen; pero con ellos voló la pesadilla del separatismo. Ya, Bilbao no es la ciudad de las colas interminables del pan negro y del manjar único y escatimado. La gente sana ha vuelto en sí. Se ha disipado por completo el enemigo en la ciudad de los Sitios.

### FINAL

Ahora en la Gran Vía hay bancas de España; el trabajo vuelve a poner penachos de humo en sus fábricas, y el “bocho” ese agujero antes nido de la ración rojoseparatista, hierve a la tarde de Julio de camisas y de boinas. La villa es ya España el hierro lleva improntas de flechas y de yugos, y a la tarde, de vuelta del trabajo, terciada, la boina el obrero va alegre porque con la tropa entró la paz ansiada que sólo se da en el marco caliente de una Patria grande.

Pedro de León

Bilbao, Julio de 1937.

## PROA en los pueblos

De Astorga

### Muerte de D. Miguel Seco

Repentinamente falleció el miércoles el ex diputado provincial y ex concejal de este Ayuntamiento D. Miguel Seco Ares.  
Hizo su vida ordinaria durante todo el día, amigable, plétopico de salud, sin que por nada pudiera sospecharse la cruel y rápida dolencia que lo llevó al sepulcro. Estas circunstancias hacen doblemente sentida su muerte.

De hogada posición económica, merced a su laboriosidad y honradez, respondió siempre con esplendor a cuantas demandas se le hicieron para obras católicas, sociales, benéficas y patrióticas. Persona de caridad sin límites, empleó importantes cantidades en aliviar necesidades; pero sin ostentación, porque despreció siempre las vanidades humanas.

Humilde, de trato noble, sencillo y cariñoso, servicial como particular y en todos los cargos que desempeñó; excelente y práctico católico, en el que se adivinaba una recia espiritualidad, pocas veces estas palabras de cristiano y caballero podrán emplearse con tanta propiedad como aplicadas al finado.  
En los sufragios, la concurrencia llenó por completo el espacioso templo de San Bartolomé, y el entierro cons-

## En el frente de Madrid

Y sin embargo, allí viven unos centenares de muchachos alegres, optimistas, de un valor a prueba de todo cuanto se puede imaginar; que reciben con bromas los proyectiles y las explosiones; que cantan; que escriben melancólicos a mujeres lejanas a las que quizá no verán más; que pintarrajón hembras de sueño o escenas humorísticas de la guerra en las paredes que de milagro se conservan en pie; que cantan diásporas canchones de todas las regiones de nuestra España Una y Varía e sus coplas juglarescas y picaras del ambiente que acompañan al visitante intrincados escondrijos y que saborean obsequiar al final del recorrido, con cerveza helada (Cerveza helada en medio de aquel interior). Brindamos de camaradas bajo la parábola de muerte de las balas. Dibujos e inscripciones, de rudimentaria epigrafía de guerra y españolada! Toda la gama de una juventud—fresca y alegre como la quería José Antonio—que está ganando a España para España frente a la muerte. Sin pestañear, mientras los usureros e intrigantes de detrás duermen a pierna suelta y comen a dos carrillos, ganando sumas de oro manchado de sangre—del que hacen esarmino poniéndose en el ojal de la chaqueta un botoncito con el color de oro y de la sangre, a pesar de lo cual se les conoce en la cara color de cirio, de ceniza y de pánico verdoso—y mullendo la poltrona en que piensan hincar sus posaderas. ¡Cómo que no hay putas de botas en el frente dispuestas a arrancarles de esa comodidad!

¡Qué poca importancia tiene el duro suelo de la chavola esa comodidad burguesa de ustedes, señores comodones! ¡Qué poca importancia la vida regalada que se dan a cientos de kilómetros del frente! ¡Qué poca importancia la vida que ustedes aman y la muerte a la que ustedes tanto temen! ¡Y qué gran importancia, la España total que no son ustedes, sino la de todos, la de los humildes, la de los desafortunados, la de los sin Dios, Patria, ni Justicia ni Pan que intentan redimir y renovar a despecho de ustedes esos combates maravillosos!

El que todos ustedes vivan enojados y se enriquezcan no vale ni una sola de las horas secretas y heroicas de aquellos que hacen indispensable acabar con todos los titulados consejeros de Defensa de los Ayuntamientos.

¡Limpieis la retaguardia y desinfectadla, que buena falta hace.  
Hay que llegar a la extirpación, para impedir muy graves daños.  
Nada de paliativos contra los emboscados y los traidores... La bondad, la mansedumbre, equivaldría a nuestro suicidio.  
(Esto lo dice El Diluvio, en su número del día 10 del mes actual.)

¡Qué poca importancia tiene el duro suelo de la chavola esa comodidad burguesa de ustedes, señores comodones! ¡Qué poca importancia la vida regalada que se dan a cientos de kilómetros del frente! ¡Qué poca importancia la vida que ustedes aman y la muerte a la que ustedes tanto temen!

El entusiasmo y actividad de tal organización femenina son dignos del mayor encomio.  
En el escaso tiempo que lleva funcionando en Astorga «Mujeres de España», lleva confeccionado, para el Ejército y milicias un total de 1.058 prendas que se distribuyen así:  
Toallas, 780; camisas 72; calzoncillos, 176; monos, 30.

Los que mueren por la Patria  
En el Hospital de Getafe y a consecuencia de las heridas recibidas en el barrio de Uzeira (Madrid), dió su vida por Dios y por la Patria, el día 13 del actual, el joven y heroico alférez de Infantería, camisa vieja de la J. O. N. S. de Valladolid y distinguido alumno de la Facultad de Derecho de la Universidad Pírci na don Emilio Iglesias Gómez, hermano del muy digno juez de Primera instancia que fué de este partido, y actualmente de León, D. Enrique Iglesias.  
El cadáver del bravo oficial fué trasladado a Sahagún, donde fué inhumado en el panteón de familia.  
Descansen en paz el heroico falangista y reciba su distinguida familia la expresión de nuestro pésame.

Mujeres de España  
Dicha patriótica institución local ha recibido los siguientes donativos:  
Comandante Gallegos, 100 pesetas; D.ª Pilar Iurriaga, 25; D.ª Julia Blanco, viuda de

**AGRICULTORES**  
Asegura tus cosechas  
**M. A. P. F. R. E.** te cubre los riesgos de  
INCENDIOS  
PEDRISCO  
Robo  
Accidentes del trabajo (obligatorio)  
Individual de accidentes  
La Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. es Entidad de labradores creada, dirigida y administrada por ellos mismos.  
Diríjete a las Sub-Centrales: SALAMANCA, Sol, 7. SEVILLA, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 16.  
O a las Delegaciones Provinciales o Locales.  
DELEGACION DE LEON: Ildefonso Abaeta Prieto. La Bañeza.

Dos marcas nacionales que triunfan  
**“Anis La Castellana”**  
**“Galletas Fontaneda”**  
Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA  
Teléfono 1527 — LEON — Apartado 14

hace indispensable acabar con todos los titulados consejeros de Defensa de los Ayuntamientos.  
(Esto lo dice en una campaña que realiza el periódico Las Noticias, contra el impuñismo, en su número del día 10.)  
“El Comité Catalán de la U. G. T., en su reciente asamblea con otros comités regionales, con objeto de tratar de las vacaciones retribuidas a los obreros, ha acordado que, dadas las circunstancias por que atravesamos, no podrá autorizarse a nadie para gozar vacaciones y que tampoco podrán abonarse cantidades extraordinarias por el hecho de no disfrutárselas.  
(Esto de no cumplir las leyes de trabajo, aprobadas por los marxistas, lo dicen los representantes de la C. N. T. y de la U. G. T. en nota que publica Las Noticias del 10 del corriente.)  
“Es de veras el café que se sirve en los establecimientos elegantes de la calle de Alcalá...? Ni es café ni es malta.  
Es una mezcla nauseabunda que puede perjudicar al que la ingiere. La responsabilidad debía de ser exigida a los dueños y consejeros de los establecimientos.  
(Esto se dice en una conversación inserta en el Heraldo de Madrid del día 7 del actual, página 6, siendo los protagonistas principales un redactor de Heraldo y un camarero de la calle de Alcalá.)

## Lo que dicen ellos

“Ha comenzado a funcionar la Delegación del Consejo municipal madrileño, para adquirir viveres con destino a la capital.  
Los componentes de la Delegación han manifestado que el Ayuntamiento de Madrid les ha abierto un crédito de treinta millones de pesetas.”  
(Esto lo dice El Diluvio de Barcelona, recogiendo una noticia, que procedía de Alicante y en la que dice, con cierto retintín, que los delegados pueden pagar al contado, porque ya tienen el dinero en el bolsillo. El número del periódico corresponde al día 10 de junio.)

“Limpieis la retaguardia y desinfectadla, que buena falta hace.  
Hay que llegar a la extirpación, para impedir muy graves daños.  
Nada de paliativos contra los emboscados y los traidores... La bondad, la mansedumbre, equivaldría a nuestro suicidio.  
(Esto lo dice El Diluvio, en su número del día 10 del mes actual.)

“¿Qué organización política o sindical podrá salir en defensa de los que, abusando del carácter de consejeros municipales, han llevado a cabo, en sus respectivas denominaciones, una serie de desmanes contra los que no quieren ser juguetes de sus ensayos?...  
Hay que evitar los atropellos y, para conseguirlo, se

ALMACENES RIDRUEJO  
arreteria (2ª) Materiales  
al por mayor y detall de construcción  
**MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)**  
Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1526

**GARAGE IBAN**  
Automóviles OPEL y accesorios en general  
Independencia, 10 Teléfono 3183  
Estación de engrase y reparaciones

**Sanatorio Quirúrgico Hurtado**  
Director: Dr. EMILIO HURTADO  
(Director jefe del Hospital)  
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo  
Se admiten perturbaciones y casos quirúrgicos de urgencia  
AVENIDA D.ª PADER ISLA 6 101

**AGRICULTORES**  
Asegura tus cosechas  
**M. A. P. F. R. E.** te cubre los riesgos de  
INCENDIOS  
PEDRISCO  
Robo  
Accidentes del trabajo (obligatorio)  
Individual de accidentes  
La Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. es Entidad de labradores creada, dirigida y administrada por ellos mismos.  
Diríjete a las Sub-Centrales: SALAMANCA, Sol, 7. SEVILLA, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 16.  
O a las Delegaciones Provinciales o Locales.  
DELEGACION DE LEON: Ildefonso Abaeta Prieto. La Bañeza.

**AGRICULTORES**  
Asegura tus cosechas  
**M. A. P. F. R. E.** te cubre los riesgos de  
INCENDIOS  
PEDRISCO  
Robo  
Accidentes del trabajo (obligatorio)  
Individual de accidentes  
La Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. es Entidad de labradores creada, dirigida y administrada por ellos mismos.  
Diríjete a las Sub-Centrales: SALAMANCA, Sol, 7. SEVILLA, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 16.  
O a las Delegaciones Provinciales o Locales.  
DELEGACION DE LEON: Ildefonso Abaeta Prieto. La Bañeza.

**AGRICULTORES**  
Asegura tus cosechas  
**M. A. P. F. R. E.** te cubre los riesgos de  
INCENDIOS  
PEDRISCO  
Robo  
Accidentes del trabajo (obligatorio)  
Individual de accidentes  
La Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. es Entidad de labradores creada, dirigida y administrada por ellos mismos.  
Diríjete a las Sub-Centrales: SALAMANCA, Sol, 7. SEVILLA, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 16.  
O a las Delegaciones Provinciales o Locales.  
DELEGACION DE LEON: Ildefonso Abaeta Prieto. La Bañeza.

Fig. 4

LA CHARLA DEL GENERAL

Buenas noches, señores

Voy a continuar y a terminar con el asunto de los curas separatistas, haciendo unas cuantas consideraciones como consecuencia de lo manifestado en estos dos días anteriores. De cuanto llevo dicho, claramente se demuestra que el clero puede intervenir en política como ciudadanos, siempre que no sea con perjuicio para los intereses de la religión. A continuación, y en atinadísimos comentarios, que por falta de espacio no reproducimos, el General Quijano de Llano combate la intervención política de los curas vascos, que aliados a los marxistas y anarco-sindicalistas, se hicieron cómplices, si no denunciantes, de los horribles asesinatos que en pobres e indefensos sacerdotes, dignos y españoles, se han cometido en la España roja y en la misma Vizcaya. La guerra sigue durmiendo. Apenas si se nota algún despercezo. Esa ofensiva, que iba a ser el principio del fin, iniciada por los marxistas en el frente de Madrid, ha fracasado, como se demuestra totalmente en el parte de guerra, del ministerio rojo. Este dice: Durante la noche el enemigo bombardeó in-

tensamente las posiciones que ocupa el 18 cuerpo de ejército. Durante todo el día se sostuvieron durísimos combates en torno a Villafranca del Castillo. A las 11 de la noche, siguen combatiendo con gran intensidad. En este parte se expresa que se lucha en torno a Villafranca del Castillo, es decir, en el mismo sitio que el primer día Refiriéndose después al frente de Aragón, reconoce que han perdido las posiciones que tenían cerca de Albarracín. De San Juan de Luz dicen que los corresponsales de periódicos franceses han teleografiado que la ofensiva roja ha fracasado totalmente y que se teme de un momento a otro el desencadenamiento de una terrible ofensiva nacionalista. De Barcelona dicen que hasta ahora levan perdidos unos trescientos automóviles, sin que ningún uno de ellos haya aparecido. Todos eran de dirigentes anarcosindicalistas y comunistas. Lee a continuación algunas noticias, de las que ya hemos dado conocimiento a nuestros lectores y después de leer el parte de operaciones y la lista de donativos, termina su charla.

Información general

Presentación de cartas credenciales

París.—Ante el Presidente de la República francesa, Mr. Lebrun, ha presentado sus cartas credenciales el nuevo representante del Canadá en la capital francesa.

La situación social en Francia

París.—La situación creada por la huelga de empleados de hoteles, restaurantes, bares, y cafés, es sencillamente alarmante, dando origen a constantes perturbaciones de orden público. Tanto es así que la C. G. T. se ha visto obligada a publicar un comunicado en el que se manifiesta que esta huelga no tiene nada que ver con los actos vandálicos que vienen realizándose, cometidos por elementos que no guardan relación con los huelguistas. El estado comunicado termina diciendo que son cometidos con el fin de perjudicar la buena marcha del movimiento huelguístico. Esto dará idea del estado social de Francia y precisamente en esta época, en que tendría que estar en pleno apogeo de esplendor la Exposición Internacional.

La prensa de orden considera que la huelga es antipatriótica y que sus cabecillas operan a las órdenes directas de Moscú.

Relaciones comerciales hispano-alemanas

Salamanca.—Las negociaciones comerciales entre el gobierno del Generalísimo Franco y Alemania prosiguen con éxito en Burgos. Solamente se han introducido algunas modificaciones de detalles en algunos conceptos del nuevo tratado.

Portugal contra el comunismo

Lisboa.— Toda la prensa por-

tuguesa dedica especial in-

terés a la lucha contra el comunismo, tomándolo como punto de partida las revelaciones de los diarios lusos, sobre el plan del Comité de Londres. De Italia, dicen, de sovietizar Portugal, empezando por el asesinato del presidente del Consejo, concediendo gran importancia a la idea que el comunismo ha decretado contra el régimen de Oliveira Salazar.

Un diario que observa que cada vez que Portugal adopta una actitud de energía en Europa, en frente del comunismo o en los asuntos de España, se realiza un atentado y asegura que se trata de una ofensiva poderosa y por lo tanto, no debemos limitarnos a una sencilla defensa, que puede ser venida. Hay que estar dispuestos a sostener una actitud por las armas.

Por último, los diarios publican los nombres de los que pertenecen al Comité de Londres, que todos resultan ser significativos comunistas peligrosos, así como se ha comprobado que han actuado por cuenta de ordenes recibidas en el extranjero.

El conflicto chino-japonés

Tokio.—El ministro de la Guerra comunica oficialmente que fuertes contingentes de tropas japonesas han sido embarcadas para China, en vista de la gravedad de la situación.

Desórdenes en Túnez

Tunez.—Durante la revista militar que tuvo lugar el día 14 en esta población, grupos de comunistas, llevando banderas rojas y cantando la Internacional molestando a los espectadores, invadieron luego los restaurantes y saqueando los locales del partido popular francés.

En conmemoración del glorioso Alzamiento Nacional, Su Excelencia el Generalísimo se dirigirá a todos los españoles, por el micrófono de Radio Nacional, mañana domingo, día 18, a las diez y media de la noche

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Nota de la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S

Programa de actos públicos conmemorativos del primer aniversario de la revolución.—Hoy, sábado, día 17, en los cuarteles, fábricas, talleres, comedores de «Auxilio Social», hospitales, colegios de enseñanza y sección femenina, se definirá el significado del Alzamiento Nacional por distintos camaradas de nuestra sección de Prensa y Propaganda.

A las diez y media de la noche se formará una gran manifestación precedida por nuestras milicias y que recorrerá la población, efectuando el siguiente itinerario: Cuartel de San Marcos, Avenida Condessa S. gasta, Calle Ordoño II, Fernando Merino, Plaza de la Catedral, en este punto y desde los balcones de la Jefatura Provincial, dirigirá la palabra a la manifestación camaradas de Prensa y Propaganda. Volverá por Fernando Merino, Avenida del Padre Isla, deteniéndose ante el Gobierno Militar, continuando después hasta por la calle Suero de Quiñones hasta San Marcos, donde se disolverá.

El día 18 por la mañana a las nueve, se celebrará una solemne misa de campaña en los jardines de San Francisco, a la que asistirán todas las autoridades civiles y militares, fuerzas de la guarnición, Milicias y Legión de Flechas.

Una vez celebrado el acto religioso desfilarán ante las Autoridades que estarán instaladas en la tribuna de la Plaza de Santo Domingo. Durante los días conmemorativos del alzamiento nacional en todos los sitios de la Ciudad, se recogerán firmas de adhesión al Generalísimo y Jefe Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. las que formarán parte del Album que, con las restantes de la provincia le será ofrecido al mismo.

En este mismo día a las siete de la tarde en la Plaza de San Marcelo será descubierta una lápida conmemorativa del aniversario de la revolución. A este acto al que se le quiere revestir de la solemnidad que se le merece y en el que harán uso de palabra destacados oradores, se invita a todo el pueblo leonés que, con su presencia refrendará el concepto españolista que de el tenemos formado.

Legión Nacional de flechas

Se ordena a todos los afiliados a esta milicia infantil, se presenten hoy sábado en el cuartel, Villafranca, a las cinco y media de la tarde.

Mañana domingo, a las ocho y media de la mañana, deberán estar perfectamente uniformados en el cuartel, para asistir a la misa de campaña y desfile que seguidamente se efectuará.

La no asistencia a estos actos sin causa justificada, que será dada a conocer anticipadamente, será considerada como un acto de indisciplina y como tal, será sancionada. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

El Secretario Local

Sindicato Español Universitario

Todos los camaradas afiliados a este Sindicato, acudirán esta tarde a las nueve y media de la noche, frente al cuartel de la Legión de Flechas, para formar parte de la manifestación, debiendo asimismo estar debidamente uniformados mañana domingo a las ocho y media en el mismo lugar, para asistir a la misa de campaña.

El Delegado Provincial

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A las mujeres leonesas.—Leonesas: En estos días en que se acerca la conmemoración del Glorioso Movimiento Nacional contra la tiranía moscovita, cuando el grito de santa rebelión contra los poderes oscuros prendió en el pecho de todos los buenos españoles, para liberar a la Patria secuestrada, el Generalísimo Franco, conductor de la Guerra y forjador de la Victoria, ha ordenado la pública cuestionación de una entidad extraordinaria, que ha de ser destinada a demostrar la retaguardia a la estuche hermandad con los hombres heroicos y abnegados que en los frentes están defendiendo el honor y la integridad de España.

Y para que tú, leonesa, colabores con tu prestación personal a tan heroico objeto, la mujer de la Falange te llama a presidir una mesa peñorista en las calles de esta ciudad. No tals; ahí está tu puesto el día 18; que en estos momentos renunciar al honor de colaborar en la grandeza de España también, para tí, mujer, puede ser una deserción y una cobardía.

Se ruega a todas las afiliadas de F. E. T. de las J. O. N. S. pasen por esta Jefatura Local, hoy, 17, a las siete en punto de la tarde.

¡ARRIBA ESPAÑA!

E. Barthe Prístana. Nariz, Garganta y Oídos. Ex-ayudante del Dr. Tapia. Consulta de 11 a 1. Avenida del P. Isla, 6. (53) Teléfono 1966

BAR ROMA RESTAURANT. Cubierto del día. Entremeses variados. Tortilla a la Romana. Pealla a la Leonesa. Merluza frita. Postres: Queso, flan y fruta. Media botella de vino. Psetas 4,50. Ranón y Cajal, 1. Teléfono 1757

Negocio importante. SE TRASPASA fábrica, modernamente instalada; venta asegurada, produciendo el 30 por 100 el capital. Informes: Apartado 137, León.

Bar Restaurant "RIVAS". Servicio a la carta. Precios económicos. CID. 9. Teléf. 1013 LEON

Casa Prieto CAMISERIA. PERFUMERIA. ARTICULOS para REGALO. Leed y propagad PROA

Embudos ARAÚ. LOS MEJORES Trabajo del Camino (León). Teléfono 1180

Camarada Cipriano Pa- redes: ¡Presente!

Bajo de estatura, tez morena, ojos negros y escrutadoros, nació en Almanza en el año 1910; muy pronto hubo de hacer frente a las exigencias de la vida para mantener a su bondadosa madre (desde hace mucho tiempo enferma) y a sus hermanos, por haber arrabato la muerte a su progenitor.

Afiliado a F. E. en enero de 1936, se convirtió en el más entusiasta portavoz de los veintisiete puntos en toda la Ribera; no tardó, por esta razón, en despertar el más refinado odio de la desgraciada canalla judío-ruso-masónica, que continuamente seguía de cerca sus pasos, culminando con su detención el día uno de mayo; más, habiéndose dado cuenta Almanza de lo que se pretendía, se lanzó a la calle en compacta masa impiiendiendo, por justa violencia, que fuera a experimentar a la prisión de León los vejámenes que por aquel tiempo, sin responsabilidad alguna, se cometían.

Por fin, vióse libre de todas las persecuciones personales al llegar el día cien veces bendito del glorioso resurgir de España tan saboteado en estos últimos tiempos, día el que con-agró toda su actividad al servicio de la Patria, marchando a pelear su colaboración a La Robla en donde, por su arrojo y rigurosa disciplina observada, mereció el cargo de jefe de Falange; más tarde fué trasladado a San Emilian, y ascendido a jefe, cargo que desempeñó con tan gran acierto, que por sus cualidades combativas mereció el mando de una centuria; en este puesto continuó cierto tiempo, siendo la admiración de cuantos le rodeaban; pero éste, como la mayor parte de los héroes había de tener cortos años de vida y así fué en efecto.

A las cinco de la mañana del 24 de junio, cuatro batallones enemigos se aproximaron a nuestras trincheras de Peña Ubiña, dispuestos a hacerla caer en su poder; mas el joven Cipriano, precavido, por el ajetre que se reservaba en las flechas rojas del peli gro que sobre e los se cernía, y lejos de azorarse, distribuyó, con la impasibilidad que le caracterizaba, a su gente y espera, con toda su sangre fría, la acometida roja, exhortando, entre tanto, a sus camaradas a no poner una nota

discordante en la Falange con motivo de la prueba que se les avecinaba.

Dan comienzo los rojos su ataque haciendo funcionar sus cañones, que con su zumbido estremecen el espacio yendo a depositar su metralla sobre nuevas posiciones; son secundados por sus ametralladoras y fusiles, que víticamente entretejen una aterradora red metálica; mas no temán; Peña Ubiña no caerá en su poder; se encuentra en estas trincheras Falange Española con el espíritu combativo, y antes pasarán por encima de los cadáveres de los falangistas, que dar éstos un paso atrás.

Comienza nuestra reacción y, al cabo de poco tiempo, el enemigo se ve obligado a emprender una vergonzosa retirada, no sin dejar salpicado de cadáveres el campo de batalla.

Reanudan el ataque con más brío que el anterior; pero con idénticos resultados; mas ahora, dos de los cuatro batallones atacantes quedan totalmente deshechos.

Este héroe de Almanza y honra de Falange, orgulloso de su gente, recorre las posiciones a los suyos encomendadas, sin dar importancia a los silbidos de los proyectiles que dibujaban su silueta como si quisieran resquebrajar su persona hasta que, después de llegar a una de las avanzadillas, pronuncia estas palabras de aliento a sus muchachos: «Adelante, camaradas, éstos ¡son nuestros. ¡Arriba España!»

Aun no había terminado la frase, cuando una tralora bala, perforando su camisa azul, se le hundió en el pecho, desplomándose su cuerpo sin que pudiera articular más palabras.

Así son los camaradas de Falange Española.

Cipriano; no pido una oración por tu alma, porque estoy seguro que no la necesitas; lo garantizo tus acendradas virtudes de gran patriota y ferviente cristian; lo que sí te pido es que concedas a tus compatriotas tu arrojo y valentía para que, al igual tuyo, sepamos darle todo por la patria poniendo a tanta altura, como tú la has puesto, la bandera de Falange. Camarada Cipriano Pare-des: ¡Presente!

B. F. ALBALÁ Falangista del Frente

Capitalismo y Falangismo

Desde ciertos medios capitalistas una lucha se libra contra Falange. Crear que el Movimiento era simplemente el salvococonduto que les permitiría seguir negociando a costa del obrero, y por eso aplaudían sus tres esfuerzos.

Al convencerse de que buscamos una Justicia mejor en una hermandad de trabajo y patriotismo, su rencor y su rabia se manifiestan como no tienen valor ni gallardía—en calumnias y en actitudes desdeñosas.

Piensen estos reptiles, que el Nacional-sindicalismo, que admite generoso y con los brazos abiertos a los que llegan a él de buena fe, está en guardia, vigilante, contra aquellas personas y entidades que crean únicamente que en España se está vertiendo tanta sangre para satisfacer sus apetitos.

Cámara de Comercio

Importante para exportadores e importadores. En las oficinas de esta Cámara de Comercio, Fernando Merino núm. 8, se encuentran a disposición de importadores y exportadores los impresos-modelo para solicitar la inscripción en el Registro Oficial creado, o en su caso, la rehabilitación de los números anteriormente concedidos.

Se advierte que únicamente se podrán inscribir de nuevo los comerciantes al por mayor.

El plazo para solicitar tales extremos termina el día veinte del actual, aun cuando, al parecer se ampliará.

Como de costumbre, en la Secretaría de la Cámara se facilitan aclaraciones sobre este particular.

Vida Eterna

Fiesta de Santa Marina.—En la iglesia parroquial de Santa Marina la Real, tendrá lugar mañana, dieciocho, la función de su titular, con los siguientes cultos:

A las ocho y a las nueve, misas de comunión general. A las diez y media, la misa solemne a toda orquesta, tomando parte el coro catequista. Sermon del P. Simón de Sardonsedo, capuchino.

Terminada la misa. Exposición del Santísimo al que darán guardia durante el día Marías de los Sagrados, niñas de la Catequesis y fieles que lo deseen.

A las siete de la tarde, Completas y Reserva.

Hijas de María.—C-1-bran su función mensual mañana, en Salvador de Palat del Rey. A las ocho, la misa. La función de la tarde, a las siete.

Miguel Pérez Contratista de obras

Carpintería artística (12).

De sociedad

Ha salido para Riaño a pasar unos días de descanso, el camarada y amigo Paquín, jefe de Flechas de Infantería.

Por insolente

Por haber faltado con palabras injuriosas a las señoritas postulantes del Plato Unico, en el Ayuntamiento de La Robla, le ha sido impuesta una multa de 100 pesetas a la señora viuda de Gelasio Cardeñoso.

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLAS S. A. León. EXPOSICIONES DE: Maquinaria - Calefacción - Saneamiento. Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitafuegos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas. AGRADECEMOS SU VISITA Y CONSULTA DE PRECIOS. Plaza de San Dominico

AVIACION. Curso de Ayudantes de mercánico, Radiotelegrafistas, Armeros y Conductores, en la Escuela de Especialistas de Aviación. Publicada convocatoria: Edad de 18 a 21 años cumplidos. Informes, instrucciones y preparación documentos.

Restaurant NOVELTY. Ofrece a su distinguida clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50. Independencia, 2.—LEON

AGENCIA CANTALAPIEDRA. Bayón, 3. Teléfono 1563. LEON. Para costear cartas, y mitiendo informes, incluyase 1,50 pesetas en sellos.

RIPOLL. Especialidades eléctricas. Ramiro Balbuena, núm. 16. Teléfono 1487 (65)

Jabón PAQUISARI el que más dura lavando. Representante: Eulalio Alvarez Trobajo del Camino (73)

Juan Pablos y C. a. FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Colofonias. Oficinas: Avda. P. Isla, 71. Teléfono 1170. Fábrica: Carretera Troba o. Teléfono 1583 (84) LEON